

辽宁高校与非洲侨民和留学生并肩作战

疫情面前 团结一心

本报记者 王金海 刘佳华

“感谢学校老师们的关怀,我把辽宁当作第二故乡,会将辽宁大学推荐给更多的非洲留学生!”坦桑尼亚留学生阿兹米娜用流利的中文说道。

阿兹米娜是辽宁大学的留学生,疫情期间,正在度假的她滞留武汉。“我们坚持每天与她联系,关心她的身体状况,帮助她解决线上学习困难。阿兹米娜的理解与配合,让我们非常欣慰!”阿兹米娜的老师王祺说。

辽宁各高校有非洲籍留学生6659人,约占留学生在学总数的46.19%,分布在省内43所高校,目前有3370人在辽宁。辽宁各高校多措并举,关爱非洲留学生。非洲留学生们也非理解学校,并用实际行动支持中国抗击疫情。

辽宁大学非洲留学生组建起疫情防控志愿者队伍,帮助维持正常生活秩序,来自赞比亚的马乐就是其中一员。“我叫马乐,马到成功的马,永远快乐的乐。”马乐用中文告诉记者,他每天和志愿者们一起给同学测量体温,统计同学们的采购需求,请学校后勤部门代买。“看到老师们为了我们的安全而整日忙碌,我们非常感激。我当志愿者也是为了协助老师、帮助同学。”

沈阳化工大学购置中英文书籍,搭建自助借阅图书角,倡导留学生保持认真学习、奋发向上的精神面貌;辽宁石油化工大学向非洲留学生宣讲疫情防控科学知识,帮助他们提高预防能力;大连海事大学鼓励留学生积极开展学习研究,评选留学生研究生突出科研成果奖时,近七成成为非洲籍留学生。

沈阳航空航天大学留校的非洲留学生有213人。学校定期听取意见,解决他们网上授课期间遇到的各种困难。来自加纳的爱博深有感触地说:“中国的防控措施科学有效,学校非常重视我们留学生的健康和安全的,我们也会一如既往地支持老师们的工作,回报他们的辛勤付出。”

来自肯尼亚的李本山已经在中国生活6年了,去年取得工作签证,现在在沈阳航空航天大学任教。疫情防控期间,他积极与工作人员一起帮助他人。“中国政府采取了非常有力的措施,让我们很有安全感。”李本山上说,“疫情面前,不分国别,我们一定要团结一心,战胜困难!”

陕西通过远程医疗支援多国

云端携手 抗疫无国界

本报记者 龚仕建

4月10日下午,在西安交大第一附属医院与12个国家开展的“一带一路”抗疫远程交流会上,回到巴林的留学生阿布拉比提出了自己在实际工作中碰到的困难,请求母校西安交大的支援和指导。此前,带着在中国学习到的防疫知识和经验,阿布拉比返回自己的国家,在抗击疫情中承担起机场和医院的检验检疫工作。“虽然我还不是一名真正的医生,但我为我现在从事的工作感到骄傲。”这是阿布拉比发给老师的一句话。

“截至目前,西安交大第一附属医院已先后与包括美国、加拿大、意大利、澳大利亚在内的26个国家的医务人员、华侨同胞、中资机构开展了16场次网络视频学术交流。”院长助理余建军介绍。

远程连线结束后,对于受助机构和个人的帮助没有停止。因意大利那不勒斯海洋医院缺少远程连线设备,庇欧·泽内提医生只能用自己的手机与中国专家视频连线。目前,经过西安交大多方协调,由中国中兴通讯公益基金会向意大利那不勒斯海洋医

院捐赠的远程诊疗系统已投入使用,庇欧·泽内提医生通过专业的远程视频会诊设备,兴奋地再次与中国医学专家展开视频连线。“感谢中国作为世界大国对疫情防控作出的贡献,这将在人类历史上写下新篇章。”意大利坎帕尼亚大区政府副主席佛里奥·博纳维塔珂拉在远程发言中说。

“截至5月底,陕西省友协代表陕西省政府向海外捐赠了一次性医用防护服5920件,医用护目镜2400副,N95口罩4020只,医用防护面罩8520副,一次性口罩15万只,捐赠到了比利时、日本、美国、荷兰、意大利等多国。”陕西省友协相关负责人介绍说。

在我国抗击新冠肺炎疫情的紧急时刻,众多国际友好城市、友好人士,以及机构组织、华人华侨纷纷伸出援手,捐款、捐物、致函致电鼓励慰问,给予了陕西省有力支持。在境外疫情多点爆发的态势下,为支持海外疫情防控工作,陕西也给这些国家送去了来自中国的慰问和帮助,除捐赠防疫物资外,远程医疗支援正是其中的重要一环。

广东湛江组织外事服务志愿者做好沟通协调服务

不同的语言 共同的信心

本报记者 洪秋婷

自己的家,我很乐意帮助更多人。”

不久,Sam通过了电话面试,如愿穿上了志愿者红马甲。他与妻子一起开始了线上和线下的志愿服务培训,学习和掌握必备的防疫知识和防控政策。

“我用不同的语言,把信心和善意传递给他们。”Sam能够熟练运用尼日利亚语、英语等,和社区非洲籍人员的沟通及时有效。

“一开始,我对有一些防控措施也不太理解。”在社区工作人员的帮助下,Sam认识到疫情防控举措不分中外,十分必要,都是为了大家的健康。

“有些外国朋友担心做检测会被误认为

是病毒携带者。”Sam用自己的亲身经历打消他们的顾虑,并引导非洲朋友积极配合防疫措施。在他看来,文化背景差异会带来一些暂时的误解,但是沟通可以为双方搭起一座理解的桥梁。

据介绍,湛江全市首批外事服务志愿者共有46名,涵盖了英语、日语、韩语、法语、西班牙语等5个语种。近期,湛江市外事局将再次组织15名外事志愿者深入社区一线,走访解除医学隔离观察后的外籍人员生活状况,并帮助他们沟通协调好日常生活服务,及时了解疫情发展态势和防控措施。

中外合作抗疫故事

“医院应该如何搭建发热门诊?”“如何辨别核酸检测阴性情况?”……前不久,广西医科大学第一附属医院与柬埔寨开展疫情防控国际远程交流。

“这是援柬医疗专家组协助柬方建立中柬国际远程视频会议会诊系统后,开展的第二次国际远程连线。”广西医科大学第一附属医院院长陈俊强说。

3月23日清晨,专家组7名成员奔赴柬埔寨。当天,柬埔寨首相洪森在其社交媒体账号上直播了专家组抵柬情况,吸引了超过60万柬埔寨网友观看。

抵达柬埔寨以后,专家组第一时间深入新冠肺炎患者定点医院、病毒检测实验室、社区等重点区域开展实地调研。“我们白天走访调研,了解情况,与柬方交流分享经验,晚上回到酒店还要分析研判,制订第二天的工作计划,每天都是忙到凌晨才能休息。”中国赴柬埔寨抗疫医疗专家组领队、广西卫健委保健局副局长艾翔说。

经过深入走访调研,专家组向柬方提出继续在国家层面扩大宣传,外防输入、内防扩散,尽快提升实验室检测和临床救治能力的综合防控建议。在中国专家组的建议下,柬埔寨政府不断落实和完善防控措施,比如多部门联合开展防控,动员社区和群众参与疫情防控工作。

柬苏友谊医院是柬埔寨收治新冠肺炎患者的定点医院之一,也是此次专家组在柬期间的重点合作单位。专家组发现,该院的感染检测流程布局不够合理,没有设立专门的发热门诊,随即向医院提出了有关建议并被采纳。

“这是两国间非常好的一次交流与合作,中国为柬埔寨提供了医疗和其他方面的援助。我们与中国医疗专家共同分享抗疫经验、共渡难关。”柬苏友谊医院院长夷明说,中国医生拥有丰富的临床经验,希望今后能继续与中国医疗专家开展交流与合作。

柬埔寨人民党中央常委、柬中友好协会主席艾桑奥在接受媒体采访时,也对中国医疗专家组援柬联合抗击疫情给予了很高评价:“中国医疗专家组的到来,体现了柬中两国全面战略合作伙伴关系下的守望相助精神,是构建柬中命运共同体行动计划和‘一带一路’倡议的具体体现。同时,也真正体现了柬埔寨人民常说的‘贫穷时相亲相爱,困难时识真心朋友’和‘柬中同心’。”

中国医疗专家组赴柬埔寨共同抗疫

守望相助 困难识真心

本报记者 庞革平 李纵

伦敦证券交易所证券代码: CPIC

热烈祝贺

中国太平洋保险全球存托凭证在伦交所挂牌上市